

# 中国增持美国国债是无奈之举?

持有其他币种资产风险或许更大,专家建议增加对美国的股权投资

美国财政部最新公布的国际资本流动报告(TIC)显示,截至8月末,中国持有美国国债5410亿美元,比7月份增加223亿美元,创今年以来月度增量之最。

接近外管局的消息人士向记者透露,中国增持美国国债是一个无奈选择。“持有其他币种资产风险可能更大。”该人士称,全球金融风暴之下,中国现实的选择只能是继续增持,“但会就增持的具体细节与美方进行磋商。”

截至9月末,中国外汇储备突破1.9万亿美元,2万亿美元已在眼前。由于中国外汇储备中大部分是美元资产,而美国金融危机前景难料,中国社科院世界经济与政治研究所所长余永定称,中国外汇储备正处于非常危险的境地。他强烈建议“慎买美国国债”。

## 安全性第一

上述消息人士称,中国继续增持美国国债主要是从安全性和流动性角度考虑的。同时这与目前中国的外汇储备结构有密切联系。

他分析,虽然美国经历了金融危机重创,但从目前的结果看,欧盟受损更严重。仅就双方救市规模看,欧盟总计划超过2万亿美元,而美国仅8500亿美元,欧盟财政赤字将来可能更严重。欧元对美元前期有高估,现在已在走低,未来可能跌得更厉害。日本多年经济低迷,也不是好的投资对象。

从产品种类选择看,黄金本身价格波动比较大,安全性差。黄金交易大多并不是现货交易,且购买量大时不易操作。该人士称,“中国外汇储备规模庞大,外汇投资一举一动都会受到国际市场关注,买什

么,什么价格都要涨”。此外,从流动性看,黄金显然不及美国国债。购买石油目前可能是个好时机,但它属于战略物资,大量购买容易引起其他国家的猜疑,造成国际纠纷。更何况,石油价格波动很大,投资石油未必满足安全性原则。

从现有外汇储备结构看,多配置美元资产也在情理之中。由于中国长期以来的外贸顺差主要是对美国,美元在中国外汇储备中占有很高比例(超过2/3),“从而结构匹配要求看,多配置美元资产是必要的。”

联证券固定收益分析师张晶表示,由于市场恐慌认购者增加和美国降息因素,近期美国国债收益率在震荡下降。记者查阅当地时间18日美国国债收益率情况发现,除1年期国债价格与收益比略有微升外,其他都有不同程度的下降。

余永定指出,中国持有美国国债损失是肯定的,现在要争取的最好结果是不出现大面积的违约。“目前最关键的问题是不要轻易再买美国国债了”。

他分析,美国救市需要投入的资金将不下1万亿美元。要筹得这些资金,不外两个途径,一是大发国债,二是大印美元,无论采取哪一种,受损的都是债权国。“购买越多损失将越大。”他认为中国的当务之急是尽快转变经济增长方式,改变长期以来过分依赖外贸出口的被动局面。

## 国债和股权投资 双管齐下

10月18日清华大学经管学院“全球金融危机与中国”论坛上,多位专家认为,金融危机将使美国经济受到重创。“最坏的时候还没有到来,危机下半场可能击垮一批银行、

据《21世纪经济报道》

# 农业银行股改方案获批

计划于2010年上市

在工行、中行、建行等其他3家国有银行纷纷上市后,农行的股改方案终于获得国务院通过。记者昨天了解到,国务院总理温家宝昨天主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《农业银行股份制改革实施总体方案》。

上述会议指出,近年来,农行按照中央关于推进国有商业银行改革的部署,积极进行股份制改革准备工作,目前已基本具备条件。根据会议要求,农行改革要以建立完善现代金融企业制度为核心,以服

务“三农”为方向,稳步推进整体改革。此外,农行还要紧紧围绕农村经济社会发展的金融需求,进一步强化面向“三农”的市场定位和责任,稳定和发展在农村地区的网点和业务,建立县域事业部制管理体制,不断增加对“三农”的信贷支持,全面改进金融服务。

业内人士指出,从上述会议要求可以看出,农行的股改将以整体改革为方向,这其实推翻了农行将分拆上市的说法。

据《京华时报》

# 宝钢12月钢价继续下降

鞍钢紧跟其后出台价格优惠政策

昨天,多家钢铁贸易商接到了宝钢的12月份钢铁价格调整通知。按照通知,宝钢的热轧、冷轧、电镀锌等钢铁产品价格普遍下调了700—1000元/吨。作为国内钢铁业老大,宝钢的价格向来是市场风向标。宝钢此举是否意味着国内钢铁市场将继续疲软?对此,专家的看法存在分歧。

宝钢在调价通知中称,经宝钢股份价格委员会研究决定,12月,宝钢股份的钢铁产品价格将在11月的基础上有所下调。其中,热轧产品价格下调800—1000元/吨;普通冷轧产品价格下调900元/吨;热镀锌、电镀锌、镀铝锌等产品价格下调700—900

元/吨。据了解,此次已是宝钢自今年10月以来连续第三次下调钢价。以冷轧产品价格为例,10月比9月降低了300元/吨左右,11月又比10月降低了800元/吨,12月再度降低900元/吨。也就是说,12月的冷轧产品价格比9月低了2000元/吨。

值得关注的是,就在宝钢公布调价通知后,鞍钢便紧跟着公布了新的价格政策:在10月给予的订货优惠基础上,热轧、冷轧、彩涂等产品普遍降价约1100元/吨。

近来,钢价连续暴跌,究其原因,市场需求减少是关键。然而,各钢厂价格政策不一,轮番降价,也在一定程度

上起到了推波助澜的作用。有市场人士担忧,在国内钢价连续暴跌之后,宝钢此举将令市场更不稳定。不过也有专家表示,宝钢此举只是在向市场价格靠拢。业内专家徐向春表示,一直以来,作为按季度订货的唯一厂家,宝钢都是提前公布未来月份的产品价格,所以其价格比市场价高。宝钢此次降价后的价格仍比市场价高。

此外,在多个钢厂纷纷减产、钢价超跌的情况下,市场已开始反弹。最近两天,建材和热轧产品价格小幅反弹,其中建材反弹超过500元/吨。但目前尚无法判断这是短暂反弹还是市场开始走稳。

据《京华时报》

## 宏观数据

### 消费连续四个月 保持23%及以上增长

国家统计局21日发布的数字显示,9月份我国社会消费品零售总额9447亿元,同比增长23.2%。从6月份起,我国消费已连续四个月保持23%及以上增长。

今年以来,我国国内市场销售增速继续加快,城乡消费均较快增长。前三季度,社会消费品零售总额77886亿元,同比增长22.0%,比上年同期加快6.1个百分点。其中,6月份社会消费品零售总额增长23%,比5月加快1.4个百分点。随后的7月至9月,社会消费品零售总额增速始终保持在23%以上。据新华社电

### 企业商品价格 9月份环比降0.9%

中国人民银行21日发布数据显示,9月份,企业商品价格环比下降0.9%,同比上涨7%,同比涨幅较上月回落1.2个百分点。

央行发布的商品价格,是反映企业间商品交易价格变动趋势和程度的综合物价指数,调查的价格是企业在最初批发环节的集中交易价格。

分商品类别看,投资品价格9月份环比下降1.1%,同比上涨8.4%;消费品价格9月份环比下降0.4%,同比上涨3.6%。据新华社电

### 固定资产投资价格 前三季度上涨10.3%

国家统计局21日发布的数字显示,一至三季度,我国固定资产投资价格同比上涨10.3%。

投资价格指数的变动,对实际投资的增长具有直接影响。统计表明,前三季度全社会固定资产投资116246亿元,同比增长27.0%,比上年同期提高1.3个百分点。但如果考虑到今年以来投资价格不断攀升的情况,扣除价格因素影响后的实际投资增速有明显回落。

据新华社电

### 工业增速 9月份回落至11.4%

国家统计局21日公布的数据显示,9月份,全国规模以上工业企业增加值同比增长11.4%。

我国规模以上工业企业增加值三季度以来增速持续回落。6月份的增速还保持在16.0%,7月份回落至14.7%,8月份为12.8%,9月份为11.4%。

9月份我国规模以上工业企业增加值增速,与上年同期相比,回落了7.5个百分点。规模以上工业企业指的是年主营业务收入500万元以上的工业企业。

统计显示,1至9月份,全国规模以上工业企业增加值同比增长15.2%,比上年同期回落3.3个百分点。据新华社电

## 点金之笔

主持人:陈永忠

# 都有机会就是没有机会

连续5个季度的下滑使得经济硬着陆的风险越来越大,上周末国务院常务工作会议之后,一系列的政策措施立马出台:降低住房交易税费、提高粮食收购价、调高出口退税,加上前期的双率下调,货币政策、财政政策都用上了。预计11月份的中央经济工作会议还会有重要部署出台,通过加大基础设施投资力度刺激经济增长被广为预期。

周边股市经过一轮摧枯拉朽般的跌势后稍稍喘定,A股在2333点无功而返后反复抵抗下跌,形态颇为怪异。如果从大的趋势看,股市的跌势显然还未结束。目前两市动态市盈率低于5倍的多达二十几只,最低的\*ST宝硕市盈率居然只有0.27倍,跌破净资产的也有40只左右。有投资价值吗?看你怎么看了,跟6124点比,现在应该是遍地黄金。问题是当股市跌到大家都有机会的时候,反而是最没有机会的时候。

经过最近一年的狂泻,就像一个重症病人,市场需要长时间的休养生息,从技术上说就是需要“筑底”的过程,因此就算不再跌,但也不会马上涨,至少要在宏观经济预期明朗,信心慢慢恢复以后,这个时间窗现在一般被定格在明年春天,前提是GDP至少连续两个季度止住下滑态势。

# 央行副行长苏宁在宁波称: 私募股权不涉及中小投资者

苏宁表示:与传统的银行业与保险市场不同,股权投资募集资金的对象不涉及中小投资者。募集资金来源主要是有更高风险偏好,能够承担更大损失的投资人。

苏宁说,为维护股权投资基金行业的平稳发展,必须要建立和完善合格投资者管理制度。股权投资人必须有承担风险的能力。政府部门要考虑建立适当的合格投资者管理制度,明确股权投资基金,只能吸纳具有一定风险承担能力的投资者。同时,也要明确,股权投资管理人,有义务对投资者的资格进行审查,将风险控制在可控的范围之内。

快报记者 王颖

# 广交会一期成交164.5亿美元

第104届中国进出口商品交易会第一期于2008年10月19日结束。广交会新闻发言人慕新海21日介绍说,本期广交会总体运行平稳,改革初见成效。同时,据参展企业反映,受全球经济放缓、国际经济环境不确定因素增多的影响,客商采购欲望减少,出口成交有减少迹象,但总体基本平稳。

慕新海说,广交会作为中国对外贸易出口的“晴雨表”和“风向标”,其成交额和到会采购商等情况为大家所关心,但由于本届广交会分三期举办,展区布局、展品类别等都进行了较大调整,上述指标与往届均不具有可比性。

他介绍说,本届广交会第一期到会境外采购商共87305人,出口累计成交164.5亿美元,其中:机电产品139.2亿美元,占总成交额的84.6%,五矿化工产品成交6亿美元;欧盟、中东和美国列成交额前三位,依次为46.1亿、27.5亿和16.3亿美元,共占总成交额的55%;成交额列前五位的交易团是:广东55.9亿美元,浙江19.2亿美元,山东16.7亿美元,江苏15.8亿美元,安徽8.7亿美元。

第103届广交会“两馆二期”合计到会境外采购商192013人,累计成交382.3亿美元。

本届广交会第二期将于10月24日至28日举行,展出“日用消费品类”“礼品类”“家居装饰类”等3个商品种类,设16个展区。据新华社电

## 天天出彩

### 体彩排列3(08288期)

中奖号码:4 3 2	奖级	中奖注数	每注奖金
直选 11989注		1000元	
组选3 0注		320元	
组选6 23944注		160元	

### 体彩排列5(08288期)

中奖号码:4 3 2 0 4	奖级	中奖注数	每注奖金
特别奖 0注		0元	
一等奖 183注		2758元	
二等奖 48注		100000元	

### 福彩15选5(080288期)

中奖号码:3 6 12 13 14	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖 0注		0元	
二等奖 183注		2758元	
三等奖 48注		100000元	

### 福彩3D游戏(080288期)

中奖号码:8 3 6	奖级	中奖注数	每注金额
一等奖 1421注		1000元	
二等奖 0注		320元	
三等奖 5069注		160元	

### 快乐扑克 2008-10-21

当日中奖注数:3703注

当日中奖金额:105196元

### 直通期货 2008 秋季投资报告会

商品投资机会凸现,

我们为您架起新的投资桥梁!

背景分析 投资规划 策略分享

时间:2008年10月25日下午1:30

地点:南京市广州路37号

科技宾馆3楼会议室

联系人及电话:

章先生 025-83276949 13776667128

周先生 025-83276979 13301582450